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W tym miesiącu1 zapytaliśmy badanych o ocenę funkcjonowania wielu instytucji 

m.in.  parlamentu, urzędu   prezydenta, władz samorządowych, związków zawodowych, 

instytucji wymiaru sprawiedliwości, a także – po raz pierwszy – Komisji Nadzoru 

Finansowego oraz Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.  

 OCENY PARLAMENTU 

We wrześniu poprawiły się oceny działalności parlamentu. W porównaniu z sierpniem 

istotnie wzrósł odsetek osób, które z uznaniem wypowiadają się o pracy senatorów 

(o 6 punktów, do 28%), nieznacznie przybyło też ankietowanych zadowolonych z działalności 

posłów (o 3 punkty, do 22%). Mimo tych pozytywnych zmian, w ujęciu ogólnospołecznym 

w dalszym ciągu przeważa rozczarowanie funkcjonowaniem parlamentu – co drugi badany 

(49%) ma zastrzeżenia do izby wyższej, a dwóch na trzech (66%) krytycznie ocenia pracę 

Sejmu. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII IX X XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2011 2012 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
VIII–IX

’12 

dobra 24 24 31 26 20 21 20 23 18 16 23 22 19 22 +3 

zła 58 59 52 55 61 60 64 61 67 67 62 62 68 66 –2 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 18 17 17 19 19 19 16 16 15 17 15 16 13 12 –1 

dobra 25 27 32 27 21 22 25 26 22 20 24 24 22 28 +6 

zła 44 43 39 40 52 47 46 46 49 50 48 48 53 49 –4 Senat 
Trudno 
powiedzieć 31 30 29 33 27 31 29 28 29 30 28 28 25 23 –2 

 
 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (268) przeprowadzono w dniach 5 – 16 września 2012 roku 
na liczącej 985 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Krytycyzm w ocenie działalności Sejmu i Senatu przeważa we wszystkich grupach 

socjodemograficznych. W elektoratach partyjnych niezadowolenie z funkcjonowania izby 

niższej parlamentu relatywnie najrzadziej deklarują zwolennicy PO (50%). 

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty partyjne* 

w procentach 
PO 45 50 5 
SLD** 17 74 9 
PiS  14 75 11 

Niezamierzający głosować 13 74 13 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
** Wyniki należy interpretować z ostrożnością z uwagi na niewielką liczebność zwolenników SLD w próbie 
(N=46) 

OCENY PREZYDENTA 

Na stabilnym, wysokim poziomie kształtują się notowania urzędu prezydenta. 

Większość respondentów (67%, od sierpnia wzrost o 3 punkty) jest zadowolona z działalności 

Bronisława Komorowskiego. Negatywnie ocenia ją mniej niż jedna czwarta badanych (23%), 

a tylko co dziesiąty nie potrafi zająć stanowiska w tej sprawie (10%, spadek o 4 punkty). 



 

 

- 3 -

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2011 2012 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
VIII–IX

’12 

Dobra 57 53 56 60 66 66 68 64 63 65 63 63 61 62 62 64 67 +3 
Zła 22 27 23 20 20 18 16 20 22 22 24 23 22 23 25 22 23 +1 
Trudno 
powiedzieć 21 20 21 20 14 16 16 16 15 13 13 14 17 15 13 14 10 –4 
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Pozytywnym opiniom o pracy prezydenta Bronisława Komorowskiego sprzyja starszy 

wiek, zadowolenie z własnych warunków materialnych i zamieszkiwanie w dużej 

aglomeracji. Uznanie dla jego działalności jest niemal powszechne wśród potencjalnych 

wyborców ugrupowania rządzącego (93%), wyraźnie dominuje też w elektoracie SLD (84%). 

Najbardziej podzieleni w ocenach najwyższego urzędu w państwie są sympatycy PiS, 

z których co drugi nie aprobuje jego działalności (50%). 

Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty partyjne* 

w procentach 
PO 93 6 1 
SLD** 84 16 0 
PiS  42 50 8 

Niezamierzający głosować 63 23 14 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
** Wyniki należy interpretować z ostrożnością z uwagi na niewielką liczebność zwolenników SLD w próbie 
(N=46) 
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Prezydentura Bronisława Komorowskiego satysfakcjonuje zdecydowaną większość 

jego wyborców (87%). Wyraźnie rzadziej natomiast akceptują ją ci, którzy w II turze 

wyborów prezydenckich w 2010 roku oddali głos na jego kontrkandydata (37%). 

Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 
Elektoraty w II turze wyborów 

prezydenckich w 2010 roku 
w procentach 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 87 9 4 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 37 50 13 

Niegłosujący  59 24 17 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WŁADZ SAMORZĄDOWYCH 

Od marca nie zmieniły się znacząco opinie na temat funkcjonowania samorządów. 

W  dalszym ciągu większość badanych (63%, wzrost o 3 punkty) wyraża zadowolenie 

z działalności władz lokalnych, a więcej niż jedna czwarta (26%, spadek o 3 punkty) ocenia ją 

negatywnie. Zarówno znajomość władz samorządowych, jak i pozytywne opinie o ich pracy 

częstsze są wśród mieszkańców wsi niż miast. 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V 

’08 
IX 
’08 
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’09 
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’09 
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IV 
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VI 
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’10 
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’10 

I 
’11 
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’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceny władz 
miasta/gminy 

w procentach 

Zmiany 
III –IX 

’12 

Dobra 67 65 65 60 62 66 64 64 68 68 69 65 67 60 63 +3 
Zła 25 26 28 30 27 25 26 27 22 25 20 24 24 29 26 –3 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Od roku w zasadzie nie ulegają zmianie opinie o funkcjonowaniu Kościoła rzymsko-

katolickiego. Obecnie jego działalność jako instytucji społecznej dobrze ocenia 

60% badanych, a o połowę mniejsza grupa (29%) – źle. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I  

’08 
V  

’08 
IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09

III 
’10

IV 
’10

VI 
’10

IX 
’10

I 
’11

III
’11

IX 
’11

III 
’12 

IV 
’12 

IX 
’12 

Oceny działalności 
Kościoła rzymsko- 
katolickiego 

w procentach 

Zmiany 
IV – IX 

’12 

Dobra 66 69 62 61 63 68 73 64 54 58 56 62 61 60 60 0 
Zła 24 24 27 30 25 23 18 25 35 30 32 26 28 28 29 +1 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Pozytywnym ocenom działalności Kościoła sprzyja zaangażowanie religijne 

i  prawicowa orientacja polityczna (75%). Częściej niż inni wystawiają je także mieszkańcy  

mniejszych miejscowości, badani najstarsi (72%), gorzej wykształceni i sytuowani. 

OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

Lepsze niż miesiąc temu są opinie o dwóch największych centralach związkowych. 

Od sierpnia znacząco przybyło osób pozytywnie oceniających funkcjonowanie NSZZ 

„Solidarność” (o 12 punktów, do 40%), w nieco mniejszym stopniu zwiększył się odsetek 

respondentów mających dobre zdanie o OPZZ (o 5 punktów, do 25%). Poprawa nastawienia 

do związków zawodowych wiąże się przede wszystkim ze spadkiem liczby osób 

niezdecydowanych co do ich oceny – nie wynika więc ze zmniejszenia się rozczarowania 

działalnością tych organizacji. Podobnie jak przed miesiącem deklaruje je około jednej 

trzeciej badanych (odpowiednio: 34% i 29%). 
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Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI 
’10 

VII 
’10 

IX
’10

III
’11

IX 
’11

II
‘12

III 
’12

IV 
’12

V 
’12

VI 
’12

VII 
’12  

VIII 
’12 

IX 
’12 

Oceniane 
związki 
zawodowe 

Oceny 

w procentach 

Zmiany 
VIII–IX

’12 

dobra 38 24 30 29 35 22 35 35 38 33 33 28 40 +12 

zła 26 35 43 34 30 34 32 32 29 34 34 36 34 –2 NSZZ 
„Solidarność” Trudno 

powiedzieć 36 41 27 36 34 44 33 33 33 33 33 36 26 -10 

dobra 26 18 22 20 23 16 24 24 24 22 24 20 25 +5 

zła 25 29 28 28 26 29 26 29 26 30 28 30 29 –1 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 49 53 50 52 51 55 50 47 50 48 48 50 45 –5 

Krytyczny stosunek do obu central związkowych jest częstszy wśród mieszkańców 

większych miejscowości oraz ankietowanych legitymujących się wyższym wykształceniem, 

w tym kadry kierowniczej i specjalistów. Opinie o NSZZ „Solidarność” różnicuje ponadto 

wiek, sytuacja materialna i światopogląd respondentów – działalność tego związku częściej 

niż inni aprobują osoby od 18 do 24 roku życia (50%), badani o niższych dochodach 

per capita, praktykujący religijnie przynajmniej raz w tygodniu oraz identyfikujący się 

z prawicą (48%). 
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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI ZUS I OFE 

Mimo niewielkiej poprawy ocen utrzymał się negatywny odbiór działalności Zakładu 

Ubezpieczeń Społecznych (54% ocen złych, od marca spadek o 3 punkty) i Otwartych 

Funduszy Emerytalnych (41%, spadek o 3 punkty). W dalszym ciągu duża grupa badanych 

(39%) nie ma wyrobionego zdania na temat funkcjonowania OFE2.  

                                                 

2 W przygotowaniu komunikat CBOS poświęcony szczegółowej ocenie funkcjonowania ZUS i korzystaniu 
z jego usług. 
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Tabela 9 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XI 
’09 

XII 
’09 

I  
’10 

II 
’10 

III 
’10 

IV 
’10 

I  
’11 

II 
’11 

III 
’11 

IV 
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceny ZUS 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 22 20 22 22 22 22 35 27 36 29 35 28 32 +4 
Zła 57 56 54 57 56 59 44 52 48 50 49 57 54 –3 
Trudno 
powiedzieć 21 24 24 21 22 19 21 21 16 21 16 15 14 –1 
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Tabela 10 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II  
2010 

I  
2011 

II  
2011 

III 
2011 

IV 
2011 

IX 
2011 

III 
2012 

IX 
2012 

Oceny OFE 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12  

Dobra 20 23 21 29 24 27 17 20 +3 
Zła 36 28 34 33 32 34 44 41 –3 
Trudno powiedzieć 44 49 45 38 44 39 39 39 0 
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Pozytywne oceny pracy ZUS są częstsze wśród osób gorzej wykształconych 

i starszych, w wieku 55 lat i więcej, które jednocześnie najczęściej twierdzą, że nie potrafią 

ocenić działalności OFE.  

OPINIE O DZIAŁALNOŚCI NFZ 

Wprawdzie notowania Narodowego Funduszu Zdrowia nieco się poprawiły 

(od sierpnia odsetek ocen negatywnych zmniejszył się o 7 punktów, do 77%), jednak 

zadowolenie z jego funkcjonowania w dalszym ciągu wyraża niewiele osób (16%). Krytyczne 

opinie na temat NFZ przeważają we wszystkich analizowanych grupach społeczno-

-demograficznych. 

Tabela 11 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I  
2010 

II  
2010 

III 
2010 

IV 
2010 

II  
2012 

III 
2012 

VI 
2012 

VII  
2012 

VIII 
2012 

IX 
2012 

Oceny 
NFZ 

w procentach 

Zmiany 
VIII – 
IX ’12 

Dobra 13 15 16 13 11 15 11 10 12 16 +4 
Zła 76 77 75 78 83 78 85 85 84 77 –7 
Trudno 
powiedzieć 11 8 9 9 6 7 4 5 4 7 +3 
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OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH 

W ciągu ostatnich dwóch lat w zasadzie nie zmienił się społeczny wizerunek 

Narodowego Banku Polskiego i Giełdy Papierów Wartościowych. Nadal większość 

ankietowanych z aprobatą odnosi się do pracy NBP (58%, od marca wzrost o 4 punkty). 

Mimo że odsetek jednoznacznych deklaracji się zwiększył (o 5 punktów), stosunkowo liczna 

pozostaje grupa osób niemających wyrobionego zdania na temat NBP (28%). 
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Tabela 12 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’08

XI 
’08 

XII 
’08 

I  
’09 

II 
’09

III 
’09

IV 
’09

IX 
’09

III 
’10

IX 
’10

III
’11

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceny Narodowego 
Banku Polskiego 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 54 47 44 48 42 53 40 53 54 54 52 56 54 58 +4 
Zła 15 18 20 16 26 18 29 13 11 11 14 13 13 14 +1 
Trudno powiedzieć 30 35 36 36 32 29 31 34 35 35 34 31 33 28 –5 
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W opiniach o działalności GPW przeważa niezdecydowanie (59%), natomiast ci, 

którzy potrafią ocenić pracę tej instytucji, częściej wypowiadają się o niej pozytywnie (32%) 

niż krytycznie (9%). 

Tabela 13 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I 
’07 

V 
’07 
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’08 
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IX 
’11 
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’12 

IX 
’12 

Oceny Giełdy 
Papierów 

Wartościowych 
w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 37 35 33 39 33 32 26 30 29 34 31 32 32 32 0 
Zła 4 7 7 8 9 10 19 10 6 4 6 8 8 9 +1 
Trudno 
powiedzieć 60 58 60 53 58 58 55 60 65 62 63 60 60 59 –1 
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Dość ambiwalentne są oceny po raz pierwszy uwzględnionej w naszym badaniu 

Komisji Nadzoru Finansowego. Wiedza Polaków o działalności KNF jest niewielka 

(55% wskazań „trudno powiedzieć”). Wśród respondentów udzielających jednoznacznych 

odpowiedzi odsetki oceniających ją dobrze i źle niemal się równoważą (24% wobec 21%). 

  CBOS 

 RYS. 1. OCENY KOMISJI NADZORU FINANSOWEGO  
 

24% 21% 55%

Dobra Zła Trudno powiedzieć

 

 

Badani mający wyrobioną opinię na temat funkcjonowania instytucji finansowych 

częściej rekrutują się z grona osób lepiej wykształconych, a w przypadku GPW i KNF – 

także młodszych. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI WOJSKA, POLICJI I SŁUŻBY CELNEJ 

Raczej stabilne są oceny wojska, policji i Służby Celnej. Od marca przybyło osób 

zadowolonych z działalności sił zbrojnych (o 3 punkty, do 69%), w takim samym stopniu 

zmniejszyła się grupa badanych wyrażających jej dezaprobatę (o 3 punkty, do 6%).  

Tabela 14 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I 
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V 
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’07
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’08 

IX 
’08
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’09
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’10

IV 
’10

VI 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceny 
wojska 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 73 67 70 73 74 71 75 71 66 76 73 70 64 65 66 69 +3 
Zła 8 8 8 10 8 7 6 7 6 5 5 7 8 9 9 6 –3 
Trudno 
powiedzieć 19 25 22 17 18 21 19 22 28 19 22 23 28 26 25 25 0 
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ZMIANY OPINII O WOJSKU
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Odwrotny kierunek zmian obserwujemy w opiniach na temat pracy policjantów. 

Wprawdzie nadal ponad dwie trzecie Polaków (68%) nie ma do niej zastrzeżeń, jednak nieco 

wzrósł odsetek osób oceniających ją negatywnie (o 3 punkty, do 22%). 

Tabela 15 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X 
’06 

I  
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08

III 
’09

IX 
’09

III 
’10

IV 
’10

VI 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceny 
policji 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 70 71 73 74 72 73 72 72 72 71 73 72 71 69 72 71 68 –3 
Zła 22 21 18 17 20 20 21 21 20 19 19 19 21 18 20 19 22 +3 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O POLICJI
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Ponad połowa respondentów (54%) nie ma wyrobionego zdania o funkcjonowaniu 

Służby Celnej, wśród pozostałych zaś pozytywne oceny jej działalności są niemal 

sześciokrotnie częstsze niż negatywne (39% wobec 7%). 

Tabela 16 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX ’11 IX ’12 
Oceny 

Służby Celnej 
w procentach 

Zmiany 

Dobra 40 39 –1 
Zła 8 7 –1 
Trudno powiedzieć 52 54 +2 

Pracę policji najgorzej oceniają najmłodsi ankietowani (31% ocen negatywnych), 

w tym uczniowie i studenci (33%). Opinie o funkcjonowaniu dwóch pozostałych służb 

mundurowych są w niewielkim stopniu zróżnicowane społecznie. Warto jednak zaznaczyć, że 

brak zdania na temat działalności Służby Celnej jest częstszy wśród osób starszych, gorzej 

wykształconych i źle oceniających swoją sytuację materialną.  



 

 

- 12 -

OCENY DZIAŁALNOŚCI INSTYTUCJI WYMIARU SPRAWIEDLIWOŚCI 

W porównaniu z wynikami marcowego sondażu wyraźnie przybyło osób krytycznych 

wobec instytucji wymiaru sprawiedliwości. Obecnie największe grupy badanych źle oceniają 

pracę sądów (50%, wzrost o 8 punktów) i prokuratury (45%, wzrost o 12 punktów). Stosunek 

do działalności obu tych instytucji ulegał pogorszeniu od września ubiegłego roku. 

Tabela 17 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X 
’06 

I 
’07 

V 
’07 

IX 
’07 

I 
’08

V 
’08

IX 
’08

III 
’09

IX 
’09

III 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

dobra 35 39 42 42 40 40 37 33 31 33 34 32 36 32 31 –1 
Sądy 

zła 46 39 32 35 37 41 41 47 45 43 38 41 36 42 50 +8 

dobra 36 41 43 38 44 37 37 38 33 35 37 36 36 32 27 –5 
Prokuratura 

zła 37 30 27 30 28 35 33 37 36 34 25 31 26 33 45 +12 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O SĄDACH
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ZMIANY OPINII O PROKURATURZE
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Negatywne opinie o funkcjonowaniu instytucji wymiaru sprawiedliwości najczęściej 

wyrażają mieszkańcy dużych aglomeracji (powyżej 500 tys. ludności) i miast średniej 

wielkości (od 20 tys. do 100 tys. ludności), sprzyja im także lepsze wykształcenie, 

prowadzenie własnej działalności poza rolnictwem i uzyskiwanie wyższych dochodów 

per  capita. Mniejszą wiedzę w tym zakresie mają badani gorzej wykształceni i będący 

w gorszej sytuacji materialnej, a także osoby z mniejszych miejscowości. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI IPN 

Prawie połowa Polaków (46%) z uznaniem wypowiada się o działalności 

Instytutu  Pamięci Narodowej, więcej niż jedna trzecia zaś (36%) nie potrafi jej ocenić. 
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Społeczne opinie o IPN są zbliżone do tych sprzed sześciu i dwunastu miesięcy. Bardziej 

przychylni pracy tej instytucji są ankietowani o poglądach prawicowych (54% ocen 

pozytywnych) i centrowych (51%). 

Tabela 18 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’07 

I  
’08 

V  
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

IV 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

IX
’10 

III
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceny  
Instytutu 
Pamięci 

Narodowej w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 46 46 47 43 42 28 39 38 42 39 43 44 46 +2 
Zła 20 20 18 29 30 44 29 27 23 21 15 19 18 –1 
Trudno 
powiedzieć 34 34 35 29 28 28 32 34 35 40 42 37 36 –1 

ZMIANY OPINII O INSTYTUCIE PAMIĘCI NARODOWEJ

VI
'05

X II
'06

VI X I
'07

V IX I
'08

V IX III
'09

IX III
'10

IX III
'11

IX III
'12

IX
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

OCENY DZIAŁALNOŚCI TK, NIK, RPO I UOKIK 

W dalszym ciągu więcej niż dwie piąte badanych (43%) nie potrafi ocenić 

działalności Trybunału Konstytucyjnego. Mimo że nieco wzrósł odsetek osób niezadowolo-

nych z  jego funkcjonowania (o 3 punkty), nie zmienił się ogólny odbiór tej instytucji – 

trzykrotnie więcej respondentów ocenia ją dobrze niż źle (43% wobec 14%).  

Na stabilnym poziomie utrzymują się notowania Rzecznika Praw Obywatelskich. 

Prawie dwie piąte ankietowanych (39%) jest usatysfakcjonowanych jego pracą, co szósty 

(16%) wypowiada się o niej krytycznie, a największa grupa (45%) nie ma sprecyzowanej 

opinii na ten temat.  

Pogorszeniu uległy oceny Najwyższej Izby Kontroli – w ciągu ostatnich sześciu 

miesięcy przybyło osób niezadowolonych z jej działalności (o 8 punktów, do 25%), 

jednocześnie zmniejszył się odsetek tych, które postrzegają ją pozytywnie (o 6 punktów, 

do 39%). Także w przypadku tej instytucji znaczącą część deklaracji stanowią odpowiedzi 

niejednoznaczne (36%). 
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Tabela 19 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08

IX 
’08

III 
’09

IX 
’09

III 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III –IX 

’12 

dobra 50 56 53 45 48 44 42 44 42 42 43 43 0 
zła 12 11 11 15 14 13 17 10 11 12 11 14 +3 Trybunał 

Konstytucyjny Trudno 
powiedzieć 38 33 36 39 38 43 41 46 47 46 46 43 –3 

dobra 43 48 46 39 44 38 34 34 35 38 40 39 -1 
zła 15 15 20 18 17 18 26 10 14 14 14 16 +2 Rzecznik Praw 

Obywatelskich Trudno 
powiedzieć 42 37 34 43 39 44 40 56 51 48 46 45 –1 

dobra 44 45 47 41 40 39 37 39 38 40 45 39 –6 
zła 16 14 17 18 18 18 16 17 17 17 17 25 +8 Najwyższa Izba 

Kontroli Trudno 
powiedzieć 40 42 36 42 42 43 47 44 45 43 38 36 –2 
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ZMIANY OPINII O TRYBUNALE KONSTYTUCYJNYM ZMIANY OPINII O RZECZNIKU PRAW OBYWATELSKICH

XII
'98

V
 '99

IX I
'00

VI XII
'01

VI
'02

XII X
'03

II
   '04

VIX II
'05

VIX II
'06

VIXI
'07

VIX I
'08

VIX III
'09

IX III
'10

IX III
'11

IX III
'12

IX
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć  

ZMIANY OPINII O NAJWYŻSZEJ IZBIE KONTROLI
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Prawie co drugi respondent (48%) nie potrafi ocenić pracy Urzędu Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów. Wśród osób, które mają wyrobione zdanie na ten temat, 

opinie pozytywne wyraźnie przeważają nad negatywnymi (37% wobec 15%). 
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  CBOS 

 RYS. 2.  OCENY URZĘDU OCHRONY KONKURENCJI I KONSUMENTÓW  
 

37% 15% 48%

Dobra Zła Trudno powiedzieć

 

 

Problemy z oceną TK, RPO, NIK i UOKiK relatywnie częściej deklarują osoby gorzej 

wykształcone i określające warunki materialne swoich gospodarstw domowych jako złe. 

OCENY DZIAŁALNOŚCI PKP 

Chociaż wrześniowe oceny działalności spółek Polskich Kolei Państwowych są 

najlepsze od prawie dwóch lat, pozytywnych opinii na ten temat jest w dalszym ciągu 

zdecydowanie mniej niż krytycznych (16% wobec 58%). 

Tabela 20 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV 2010 I 2011 III 2011 IX 2011 III 2012 IX 2012 

Ocena spółek 
Polskich Kolei 
Państwowych 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

Dobra 23 9 10 14 14 16 +2 
Zła 48 71 68 67 64 58 –6 
Trudno 
powiedzieć 29 20 22 19 22 26 +4 

ZMIANY OPINII O POLSKICH KOLEJACH PAŃSTWOWYCH
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Negatywne opinie częściej wyrażają osoby poniżej 45. roku życia, respondenci lepiej 

wykształceni i bardziej zadowoleni ze swojej sytuacji finansowej. W grupie badanych 

relatywnie starszych, gorzej wykształconych i sytuowanych częstszy jest brak zdania 

na temat funkcjonowania PKP. 
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 OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH STACJI TELEWIZYJNYCH I RADIOWYCH 

W stosunku do marca pogorszyły się opinie o pracy telewizji publicznej (wzrost 

odsetka ocen negatywnych o 5 punktów i spadek pozytywnych o 6 punktów), mimo to 

większość badanych ocenia ją dobrze. Stabilne i wysokie są notowania dwóch innych 

nadawców telewizyjnych – stacji TVN (79% ocen pozytywnych) i telewizji Polsat (78%). 

Tabela 21 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

III
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceniane 
stacje 

telewizyjne 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

dobra  79 81 81 82 79 83 81 81 83 83 79 79 0 

zła 5 4 5 5 8 8 5 6 6 6 11 10 –1 Telewizja 
TVN Trudno 

powiedzieć 17 15 14 13 13 10 13 13 11 11 10 11 +1 

dobra  80 83 81 81 79 80 81 78 79 81 80 78 –2 

zła 9 7 10 8 12 11 9 10 9 8 9 10 +1 Telewizja 
Polsat Trudno 

powiedzieć 11 10 10 11 10 9 10 11 12 11 11 12 +1 

dobra  85 82 82 81 82 85 83 80 82 83 81 75 –6 

zła 10 12 13 14 14 11 12 15 12 9 13 18 +5 Telewizja 
publiczna Trudno 

powiedzieć 4 7 5 6 4 4 5 5 6 8 6 7 +1 

ZMIANY OPINII O TELEWIZJI TVN
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI POLSAT
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI PUBLICZNEJ
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Krytyczny stosunek do działalności telewizji, zwłaszcza do stacji TVN, mają osoby 

o  prawicowych przekonaniach politycznych. Negatywnej ocenie telewizji publicznej 

wyraźnie sprzyja też zamieszkiwanie w większej aglomeracji i lepsze wykształcenie 

(podobny kierunek zależności odnotowujemy w przypadku stacji niepublicznych, jednak są 

one zdecydowanie słabsze). 

Od marca przybyło zwolenników Polskiego Radia (o 5 punktów, do 77%) i Radia 

RMF FM (o 4 punkty, do 74%). Na wysokim poziomie utrzymują się notowania Radia Zet 

(70% ocen pozytywnych). Społeczna ocena funkcjonowania popularniejszych rozgłośni 

radiowych wypada zwykle bardzo korzystnie, częściej z krytyką niż z uznaniem spotyka się 

jedynie działalność Radia Maryja (33% ocen negatywnych wobec 25% pozytywnych). 

Tabela 22 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 
’07 

IX 
’07 

I 
’08 

V 
’08 

IX 
’08

III 
’09 

IX 
’09

III 
’10

III
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

Oceniane  
stacje radiowe Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III – IX 

’12 

dobra 75 76 76 75 77 75 74 76 76 75 72 77 +5 

zła 5 6 7 7 6 8 6 5 5 5 5 6 +1 Polskie Radio 
(publiczne) Trudno 

powiedzieć 20 18 17 18 17 17 20 19 19 20 23 17 -6 

dobra  70 76 76 75 71 74 72 73 70 73 70 74 +4 

zła 3 2 3 3 5 6 4 4 4 4 5 5 0 Radio 
RMF FM Trudno 

powiedzieć 28 22 22 22 24 19 24 23 26 23 25 21 –4 

dobra  69 75 73 73 70 71 71 67 69 71 68 70 +2 

zła 2 2 2 3 4 6 4 5 4 4 5 5 0 Radio Zet 
Trudno 
powiedzieć 29 23 24 24 26 23 26 28 27 25 27 25 –2 

dobra  23 21 - 18 - 22 22 23 21 21 25 25 0 

zła 31 40 - 46 - 40 36 36 37 32 31 33 +2 Radio Maryja 
Trudno 
powiedzieć 46 39 - 37 - 37 42 42 42 47 44 42 –2 

ZMIANY OPINII O POLSKIM RADIU SA
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ZMIANY OPINII O RADIU RMF FM
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ZMIANY OPINII O RADIU ZET
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ZMIANY OPINII O RADIU MARYJA

XII
'02

X
'03

II
'04

X II
'05

VI X II
'06

VI X I
'07

V IX V
'08

III
'09

IX III
'10

III
'11

IX III
'12

IX
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA  ZŁA  

Stosunek do Radia Maryja jest silnie związany z cechami socjodemograficznymi 

badanych. Pozytywnej ocenie jego programu sprzyja starszy wiek (40%), niższe 

wykształcenie, gorsze warunki materialne, częstsze uczestnictwo w praktykach religijnych 

oraz prawicowa orientacja polityczna (37%). Na poziom aprobaty działalności Polskiego 

Radia nie wpływają poglądy polityczne. Dobre zdanie o pracy dwóch pozostałych rozgłośni 

radiowych – RMF FM i Radia Zet – okazuje się częstsze wśród osób relatywnie młodych, 

z kolei w starszych kategoriach wiekowych wyższy jest poziom ich nieznajomości. 

 

   

Chociaż we wrześniu nieco poprawiły się oceny pracy parlamentu, nadal największa 

grupa badanych jest rozczarowana jego funkcjonowaniem. Na stabilnym, wysokim poziomie 

kształtują się notowania urzędu prezydenta – obecnie poparcie dla działalności 

Bronisława Komorowskiego jest największe w tym roku (67%). 

Ostatnie miesiące nie przyniosły większych zmian w opiniach na temat działalności 

władz lokalnych, Kościoła rzymskokatolickiego, wybranych służb mundurowych, Instytutu 

Pamięci Narodowej, Trybunału Konstytucyjnego, Rzecznika Praw Obywatelskich, niektórych 

instytucji systemu zabezpieczenia społecznego (ZUS, OFE) oraz instytucji finansowych (NBP 

i GPW). Wiele trudności przysparzała respondentom ocena pracy instytucji, które 

po raz pierwszy uwzględniliśmy w naszym badaniu – Komisji Nadzoru Finansowego oraz 

Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.  

Od poprzednich pomiarów wzrosła akceptacja działalności dwóch największych 

central związkowych (przede wszystkim NSZZ „Solidarność”), mniej znaczące zmiany 

in  plus dotyczą także Narodowego Funduszu Zdrowia oraz spółek Polskich Kolei 

Państwowych, których dezaprobata zmalała (odpowiednio do poziomu: 77% i 58%). 
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W  ciągu ostatnich sześciu miesięcy pogorszeniu uległy społeczne oceny funkcjonowania 

Najwyższej Izby Kontroli oraz instytucji wymiaru sprawiedliwości – sądów i prokuratury. 

Wzrost negatywnych opinii o ich działalności można częściowo wiązać z aferą Amber Gold. 

W dalszym ciągu wysoko oceniana jest praca niemal wszystkich popularnych 

rozgłośni radiowych i nadawców telewizyjnych – wyraźna polaryzacja opinii widoczna jest 

jedynie w ocenie funkcjonowania Radia Maryja. 

 Opracowała 

 Natalia HIPSZ 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 22 66 12 983 
Mężczyźni 26 68 6 469 Płeć 
Kobiety  18 65 17 515 
18-24 lata 25 63 12 123 
25-34 23 67 10 202 
35-44 25 68 7 161 
45-54 23 69 9 151 
55-64 17 71 11 193 

Wiek 

65 lat i więcej  19 59 22 154 
Wieś 20 66 14 372 
Miasto do 20 tys. 27 61 11 150 
20-100 tys. 22 67 11 190 
101-500 tys. 20 72 8 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 65 10 104 
Podstawowe 22 61 17 191 
Zasadnicze zawodowe 19 68 13 257 
Średnie 23 66 11 345 

Wykształcenie 

Wyższe 23 70 7 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 27 69 3 93 
Średni personel, technicy 26 60 13 42 
Pracownicy adm.-biurowi 28 62 10 49 
Pracownicy usług 16 67 17 66 
Robotnicy wykwalifikowani 22 70 7 118 
Robotnicy niewykwalifik. 23 61 16 47 
Rolnicy 22 72 6 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 19 76 5 46 
Renciści 19 69 12 73 
Emeryci 19 62 19 200 
Uczniowie i studenci 25 67 8 74 
Bezrobotni 23 71 6 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 21 60 19 63 
inst. państw., publicznej 24 70 6 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 63 7 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 70 10 243 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 64 8 59 
Do 500 zł 17 71 12 140 
501-750  25 65 10 120 
751-1000  17 70 13 142 
1001-1500 19 68 13 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 27 64 9 176 
Złe 11 77 12 173 
Średnie 19 67 14 431 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 61 9 379 
Kilka razy w tygodniu 10 68 21 49 
Raz w tygodniu 22 63 14 444 
1-2 razy w miesiącu 23 69 8 134 
Kilka razy w roku 22 70 7 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 67 11 153 
Lewica 27 65 7 148 

Centrum 24 69 7 334 

Prawica 20 72 8 275 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 17 57 27 226 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 28 49 23 983 
Mężczyźni 33 51 16 468 Płeć 
Kobiety  24 48 28 515 
18-24 lata 37 43 20 123 
25-34 27 53 20 201 
35-44 30 51 19 161 
45-54 29 53 18 152 
55-64 26 49 25 193 

Wiek 

65 lat i więcej  23 45 32 154 
Wieś 23 51 26 373 
Miasto do 20 tys. 34 45 21 150 
20-100 tys. 27 51 22 189 
101-500 tys. 31 47 22 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 48 15 104 
Podstawowe 21 47 31 192 
Zasadnicze zawodowe 26 53 20 257 
Średnie 31 49 20 345 

Wykształcenie 

Wyższe 34 46 20 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 39 42 19 93 
Średni personel, technicy 32 44 24 42 
Pracownicy adm.-biurowi 32 49 19 49 
Pracownicy usług 21 47 32 66 
Robotnicy wykwalifikowani 31 53 16 118 
Robotnicy niewykwalifik. 28 50 22 47 
Rolnicy 25 47 28 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 64 8 46 
Renciści 21 58 21 73 
Emeryci 24 45 31 200 
Uczniowie i studenci 41 44 15 74 
Bezrobotni 21 65 15 54 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 44 28 63 
inst. państw., publicznej 38 49 14 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 34 48 17 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 51 22 243 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 50 20 59 
Do 500 zł 26 54 20 139 
501-750  28 52 20 120 
751-1000  26 57 17 142 
1001-1500 25 47 28 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 37 46 17 176 
Złe 17 58 25 172 
Średnie 25 52 24 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 43 20 379 
Kilka razy w tygodniu 17 53 30 49 
Raz w tygodniu 29 47 24 443 
1-2 razy w miesiącu 33 48 20 134 
Kilka razy w roku 30 53 17 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 50 24 153 
Lewica 34 49 17 148 

Centrum 31 51 18 335 

Prawica 30 52 18 273 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 18 43 39 226 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta 
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 67 23 10 983 
Mężczyźni 70 23 6 467 Płeć 
Kobiety  64 23 14 516 
18-24 lata 64 27 9 123 
25-34 55 32 12 201 
35-44 67 23 10 161 
45-54 69 19 12 152 
55-64 75 17 8 194 

Wiek 

65 lat i więcej  73 18 9 153 
Wieś 62 27 11 374 
Miasto do 20 tys. 69 23 8 150 
20-100 tys. 64 25 10 189 
101-500 tys. 73 15 12 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 76 19 6 103 
Podstawowe 64 25 11 192 
Zasadnicze zawodowe 69 22 9 257 
Średnie 65 23 12 346 

Wykształcenie 

Wyższe 70 22 8 189 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 77 17 6 93 
Średni personel, technicy 71 15 14 42 
Pracownicy adm.-biurowi 60 25 15 49 
Pracownicy usług 64 24 12 66 
Robotnicy wykwalifikowani 66 26 8 118 
Robotnicy niewykwalifik. 66 24 10 47 
Rolnicy 56 28 16 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 69 29 2 46 
Renciści 66 22 11 73 
Emeryci 76 15 9 200 
Uczniowie i studenci 64 31 5 74 
Bezrobotni 53 29 18 54 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 52 33 15 63 
inst. państw., publicznej 73 18 9 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 60 24 15 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 69 25 6 243 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 54 32 14 59 
Do 500 zł 53 37 10 139 
501-750  72 20 7 120 
751-1000  69 22 9 142 
1001-1500 72 22 6 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 75 14 10 175 
Złe 58 29 13 172 
Średnie 65 24 11 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 73 19 8 379 
Kilka razy w tygodniu 45 40 15 49 
Raz w tygodniu 66 23 11 444 
1-2 razy w miesiącu 67 23 10 134 
Kilka razy w roku 75 19 6 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 22 10 153 
Lewica 78 19 3 148 

Centrum 71 21 8 335 

Prawica 64 29 7 274 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 57 21 22 226 
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Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność 
Kościoła rzymskokatolickiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 60 29 11 979 
Mężczyźni 62 29 10 467 Płeć 
Kobiety  60 29 11 512 
18-24 lata 60 29 12 122 
25-34 58 31 11 201 
35-44 54 33 13 160 
45-54 57 30 12 150 
55-64 63 28 9 193 

Wiek 

65 lat i więcej  72 21 8 154 
Wieś 69 20 11 374 
Miasto do 20 tys. 58 32 10 149 
20-100 tys. 59 31 9 189 
101-500 tys. 49 35 16 164 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 56 40 4 104 
Podstawowe 73 20 7 192 
Zasadnicze zawodowe 68 22 10 254 
Średnie 53 34 13 344 

Wykształcenie 

Wyższe 53 37 11 189 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 49 43 8 92 
Średni personel, technicy 47 40 14 41 
Pracownicy adm.-biurowi 50 38 12 49 
Pracownicy usług 59 30 11 66 
Robotnicy wykwalifikowani 64 25 11 118 
Robotnicy niewykwalifik. 57 28 15 46 
Rolnicy 72 16 12 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 52 38 11 46 
Renciści 59 25 16 73 
Emeryci 69 22 9 200 
Uczniowie i studenci 59 34 8 74 
Bezrobotni 63 28 10 53 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 66 24 9 63 
inst. państw., publicznej 59 30 11 122 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 52 34 14 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 37 9 243 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 67 17 15 59 
Do 500 zł 68 23 9 140 
501-750  63 24 14 120 
751-1000  63 28 9 142 
1001-1500 59 31 10 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 57 34 9 174 
Złe 58 30 11 173 
Średnie 63 26 11 428 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 59 31 10 379 
Kilka razy w tygodniu 89 9 3 49 
Raz w tygodniu 75 15 10 444 
1-2 razy w miesiącu 63 23 14 133 
Kilka razy w roku 48 43 9 202 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 62 15 151 
Lewica 40 51 9 147 

Centrum 56 31 13 332 

Prawica 75 16 9 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 63 26 11 224 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność NSZZ "Solidarność"? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 40 34 26 982 
Mężczyźni 42 40 19 469 Płeć 
Kobiety  38 28 34 514 
18-24 lata 50 24 26 122 
25-34 39 28 33 202 
35-44 38 34 28 161 
45-54 38 40 22 152 
55-64 40 39 21 193 

Wiek 

65 lat i więcej  38 35 27 153 
Wieś 46 25 29 373 
Miasto do 20 tys. 38 36 27 150 
20-100 tys. 35 38 27 189 
101-500 tys. 41 37 21 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 47 23 104 
Podstawowe 43 25 32 191 
Zasadnicze zawodowe 44 29 27 257 
Średnie 37 35 27 345 

Wykształcenie 

Wyższe 37 44 19 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 35 54 12 92 
Średni personel, technicy 28 41 31 42 
Pracownicy adm.-biurowi 31 38 31 49 
Pracownicy usług 32 29 39 66 
Robotnicy wykwalifikowani 42 33 25 118 
Robotnicy niewykwalifik. 35 24 41 47 
Rolnicy 47 31 22 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 44 33 23 46 
Renciści 46 29 24 73 
Emeryci 39 32 28 199 
Uczniowie i studenci 61 21 18 74 
Bezrobotni 32 40 28 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 37 30 32 63 
inst. państw., publicznej 45 35 19 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 34 35 31 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 35 37 28 243 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 48 27 25 59 
Do 500 zł 52 23 25 140 
501-750  43 29 28 120 
751-1000  41 39 21 142 
1001-1500 38 39 24 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 40 44 15 175 
Złe 39 31 30 172 
Średnie 39 30 30 430 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 41 38 21 380 
Kilka razy w tygodniu 51 23 26 49 
Raz w tygodniu 48 26 25 443 
1-2 razy w miesiącu 37 39 24 134 
Kilka razy w roku 29 39 32 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 47 24 153 
Lewica 35 43 22 148 

Centrum 42 36 22 332 

Prawica 48 33 18 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 30 24 46 226 
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Tabela 6 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność związków zawodowych 
skupionych w OPZZ? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 25 29 45 982 
Mężczyźni 28 36 36 468 Płeć 
Kobiety  22 24 54 515 
18-24 lata 25 19 56 122 
25-34 29 23 48 202 
35-44 18 30 53 161 
45-54 28 36 36 151 
55-64 26 35 39 193 

Wiek 

65 lat i więcej  24 34 42 154 
Wieś 29 25 46 373 
Miasto do 20 tys. 24 27 49 150 
20-100 tys. 22 35 44 189 
101-500 tys. 25 33 42 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 35 47 104 
Podstawowe 24 21 55 191 
Zasadnicze zawodowe 29 30 41 257 
Średnie 22 30 48 345 

Wykształcenie 

Wyższe 26 36 38 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 22 44 35 92 
Średni personel, technicy 20 37 42 42 
Pracownicy adm.-biurowi 25 24 51 49 
Pracownicy usług 17 19 63 66 
Robotnicy wykwalifikowani 25 33 43 118 
Robotnicy niewykwalifik. 25 19 56 47 
Rolnicy 25 41 34 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 33 23 43 46 
Renciści 26 28 47 73 
Emeryci 28 30 42 199 
Uczniowie i studenci 29 15 56 74 
Bezrobotni 28 35 37 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 26 53 63 
inst. państw., publicznej 31 31 38 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 22 32 46 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 30 49 243 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 34 33 59 
Do 500 zł 36 25 39 140 
501-750  27 23 50 120 
751-1000  25 37 38 142 
1001-1500 22 33 46 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 30 36 34 174 
Złe 23 26 51 173 
Średnie 25 29 46 429 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 31 42 380 
Kilka razy w tygodniu 19 24 57 49 
Raz w tygodniu 29 26 45 443 
1-2 razy w miesiącu 30 29 41 134 
Kilka razy w roku 20 33 46 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 37 45 153 
Lewica 31 33 36 148 

Centrum 28 32 40 333 

Prawica 27 35 39 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 16 16 68 225 
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Tabela 7 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych (ZUS)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 32 54 14 983 
Mężczyźni 30 57 13 469 Płeć 
Kobiety  34 50 16 515 
18-24 lata 26 51 23 123 
25-34 28 63 9 202 
35-44 17 72 10 161 
45-54 22 62 16 152 
55-64 43 44 13 192 

Wiek 

65 lat i więcej  54 28 18 154 
Wieś 34 48 18 374 
Miasto do 20 tys. 32 49 18 150 
20-100 tys. 32 58 10 189 
101-500 tys. 32 58 11 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 65 10 104 
Podstawowe 47 37 17 192 
Zasadnicze zawodowe 35 45 20 257 
Średnie 28 60 12 344 

Wykształcenie 

Wyższe 20 71 9 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 12 81 7 93 
Średni personel, technicy 15 78 7 41 
Pracownicy adm.-biurowi 22 69 9 49 
Pracownicy usług 16 64 20 66 
Robotnicy wykwalifikowani 27 58 15 118 
Robotnicy niewykwalifik. 33 50 18 47 
Rolnicy 37 47 16 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 70 16 46 
Renciści 54 36 10 73 
Emeryci 54 30 16 200 
Uczniowie i studenci 21 58 22 74 
Bezrobotni 37 48 16 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 29 58 13 63 
inst. państw., publicznej 24 65 11 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 19 72 9 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 71 13 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 45 21 59 
Do 500 zł 34 52 14 140 
501-750  35 53 12 120 
751-1000  30 55 15 142 
1001-1500 33 56 12 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 32 59 8 175 
Złe 32 51 17 173 
Średnie 33 51 16 431 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 31 58 10 379 
Kilka razy w tygodniu 37 41 23 49 
Raz w tygodniu 33 51 16 444 
1-2 razy w miesiącu 37 48 14 133 
Kilka razy w roku 28 64 8 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 57 14 153 
Lewica 35 53 12 148 

Centrum 29 57 13 333 

Prawica 33 54 12 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 33 48 20 226 
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Tabela 8 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Funduszu 
Zdrowia (NFZ)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 16 77 7 984 
Mężczyźni 16 78 6 469 Płeć 
Kobiety  17 77 7 516 
18-24 lata 30 62 8 123 
25-34 14 80 6 202 
35-44 14 82 4 161 
45-54 14 80 6 152 
55-64 12 86 2 193 

Wiek 

65 lat i więcej  20 67 14 154 
Wieś 19 75 6 374 
Miasto do 20 tys. 15 76 9 150 
20-100 tys. 18 77 5 190 
101-500 tys. 13 77 9 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 85 4 104 
Podstawowe 24 66 10 192 
Zasadnicze zawodowe 19 74 8 257 
Średnie 15 79 6 345 

Wykształcenie 

Wyższe 8 89 2 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 9 88 3 93 
Średni personel, technicy 4 90 6 41 
Pracownicy adm.-biurowi 12 85 3 49 
Pracownicy usług 18 69 13 66 
Robotnicy wykwalifikowani 18 75 7 118 
Robotnicy niewykwalifik. 33 58 9 47 
Rolnicy 16 81 3 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 87 2 46 
Renciści 20 70 10 73 
Emeryci 17 75 9 201 
Uczniowie i studenci 15 79 7 74 
Bezrobotni 22 71 7 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 81   63 
inst. państw., publicznej 15 81 4 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 19 75 7 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 81 8 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 79 3 59 
Do 500 zł 16 78 7 140 
501-750  22 73 4 120 
751-1000  16 75 9 142 
1001-1500 13 81 7 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 14 83 3 176 
Złe 15 80 6 173 
Średnie 17 76 7 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 16 77 6 379 
Kilka razy w tygodniu 14 72 14 49 
Raz w tygodniu 17 78 6 445 
1-2 razy w miesiącu 19 72 9 133 
Kilka razy w roku 14 83 3 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 73 10 153 
Lewica 17 80 3 148 

Centrum 13 79 8 334 

Prawica 16 80 5 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 22 69 9 226 
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Tabela 9 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Narodowego Banku 
Polskiego (NBP)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 58 14 28 984 
Mężczyźni 60 15 24 469 Płeć 
Kobiety  55 14 31 516 
18-24 lata 63 10 27 123 
25-34 58 22 20 202 
35-44 61 12 27 161 
45-54 60 12 27 152 
55-64 55 13 32 193 

Wiek 

65 lat i więcej  51 15 34 154 
Wieś 53 18 28 374 
Miasto do 20 tys. 64 9 27 150 
20-100 tys. 60 16 23 190 
101-500 tys. 61 11 28 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 55 12 32 104 
Podstawowe 51 14 35 192 
Zasadnicze zawodowe 58 16 26 257 
Średnie 57 13 29 345 

Wykształcenie 

Wyższe 66 15 19 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 76 6 19 93 
Średni personel, technicy 60 8 31 41 
Pracownicy adm.-biurowi 56 20 24 49 
Pracownicy usług 51 10 39 66 
Robotnicy wykwalifikowani 60 13 27 118 
Robotnicy niewykwalifik. 58 13 29 47 
Rolnicy 44 31 25 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 20 24 46 
Renciści 54 12 34 73 
Emeryci 56 15 28 201 
Uczniowie i studenci 64 10 26 74 
Bezrobotni 58 18 23 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 49 19 32 63 
inst. państw., publicznej 69 8 23 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 64 12 24 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 15 28 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 51 32 18 59 
Do 500 zł 54 18 27 140 
501-750  62 16 22 120 
751-1000  55 17 27 142 
1001-1500 59 14 27 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 70 9 21 176 
Złe 47 19 34 173 
Średnie 50 18 33 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 72 9 19 379 
Kilka razy w tygodniu 56 14 30 49 
Raz w tygodniu 58 14 28 445 
1-2 razy w miesiącu 63 17 20 133 
Kilka razy w roku 60 13 27 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 50 17 33 153 
Lewica 61 17 22 148 

Centrum 61 17 22 334 

Prawica 63 14 23 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 45 10 46 226 
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Tabela 10 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Komisji Nadzoru 
Finansowego (KNF)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 24 21 55 984 
Mężczyźni 29 24 47 468 Płeć 
Kobiety  18 19 62 516 
18-24 lata 32 20 48 123 
25-34 31 22 47 202 
35-44 25 23 52 161 
45-54 26 22 52 152 
55-64 13 23 64 193 

Wiek 

65 lat i więcej  15 17 68 153 
Wieś 22 20 58 374 
Miasto do 20 tys. 22 16 62 150 
20-100 tys. 25 26 50 190 
101-500 tys. 23 23 55 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 25 46 104 
Podstawowe 17 15 68 192 
Zasadnicze zawodowe 22 17 61 257 
Średnie 23 24 53 344 

Wykształcenie 

Wyższe 33 28 39 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 34 24 42 93 
Średni personel, technicy 20 25 55 41 
Pracownicy adm.-biurowi 27 22 51 49 
Pracownicy usług 21 16 63 66 
Robotnicy wykwalifikowani 24 22 53 118 
Robotnicy niewykwalifik. 24 7 69 47 
Rolnicy 22 25 53 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 19 38 46 
Renciści 18 14 68 73 
Emeryci 16 22 62 201 
Uczniowie i studenci 32 25 43 74 
Bezrobotni 23 25 52 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 26 57 63 
inst. państw., publicznej 25 24 51 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 30 16 54 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 21 48 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 25 51 59 
Do 500 zł 27 27 46 140 
501-750  25 18 57 120 
751-1000  22 20 58 142 
1001-1500 20 23 57 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 33 22 45 175 
Złe 14 25 61 173 
Średnie 21 22 57 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 31 19 51 379 
Kilka razy w tygodniu 15 18 66 49 
Raz w tygodniu 24 22 54 445 
1-2 razy w miesiącu 29 23 48 133 
Kilka razy w roku 22 20 57 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 20 59 153 
Lewica 22 27 51 148 

Centrum 30 23 47 334 

Prawica 25 24 51 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 13 12 76 226 
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Tabela 11 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność policji? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 68 22 10 983 
Mężczyźni 70 23 7 468 Płeć 
Kobiety  65 22 13 516 
18-24 lata 65 31 4 123 
25-34 67 26 7 202 
35-44 71 22 7 161 
45-54 68 21 12 151 
55-64 64 24 12 193 

Wiek 

65 lat i więcej  72 12 16 154 
Wieś 68 20 11 373 
Miasto do 20 tys. 68 25 8 150 
20-100 tys. 65 23 11 190 
101-500 tys. 71 21 7 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 65 25 10 104 
Podstawowe 68 17 15 191 
Zasadnicze zawodowe 65 24 11 257 
Średnie 70 23 7 345 

Wykształcenie 

Wyższe 68 24 8 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 70 23 7 93 
Średni personel, technicy 78 10 13 41 
Pracownicy adm.-biurowi 60 30 10 49 
Pracownicy usług 69 22 9 66 
Robotnicy wykwalifikowani 69 24 7 118 
Robotnicy niewykwalifik. 69 21 10 47 
Rolnicy 72 22 6 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 28 7 46 
Renciści 70 20 10 73 
Emeryci 69 16 15 200 
Uczniowie i studenci 63 33 4 74 
Bezrobotni 64 26 9 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 62 25 13 63 
inst. państw., publicznej 73 21 7 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 65 19 15 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 67 26 7 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 76 21 3 59 
Do 500 zł 65 26 10 140 
501-750  79 14 7 120 
751-1000  66 23 11 142 
1001-1500 62 25 13 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 70 26 4 175 
Złe 58 25 17 173 
Średnie 68 21 11 431 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 72 22 6 379 
Kilka razy w tygodniu 63 20 16 49 
Raz w tygodniu 70 19 11 444 
1-2 razy w miesiącu 75 21 4 133 
Kilka razy w roku 66 25 10 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 60 31 9 153 
Lewica 69 25 6 148 

Centrum 70 25 5 334 

Prawica 69 20 11 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 62 19 19 225 
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Tabela 12 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność sądów? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 31 50 19 983 
Mężczyźni 30 55 15 468 Płeć 
Kobiety  31 46 23 515 
18-24 lata 45 40 15 123 
25-34 38 47 15 202 
35-44 31 55 14 161 
45-54 29 53 18 152 
55-64 20 55 25 191 

Wiek 

65 lat i więcej  26 47 27 154 
Wieś 32 44 24 374 
Miasto do 20 tys. 28 49 23 150 
20-100 tys. 24 60 16 189 
101-500 tys. 43 43 14 166 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 64 12 104 
Podstawowe 29 45 26 191 
Zasadnicze zawodowe 29 45 26 257 
Średnie 35 49 16 344 

Wykształcenie 

Wyższe 28 64 8 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 34 61 5 93 
Średni personel, technicy 27 53 20 41 
Pracownicy adm.-biurowi 27 58 15 49 
Pracownicy usług 29 46 25 66 
Robotnicy wykwalifikowani 26 50 24 118 
Robotnicy niewykwalifik. 37 47 17 46 
Rolnicy 44 44 13 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 64 10 46 
Renciści 33 41 25 73 
Emeryci 22 51 27 200 
Uczniowie i studenci 42 44 14 74 
Bezrobotni 38 45 17 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 36 45 18 63 
inst. państw., publicznej 30 55 15 122 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 53 18 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 56 16 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 39 47 15 59 
Do 500 zł 36 47 17 140 
501-750  36 45 19 120 
751-1000  32 50 18 142 
1001-1500 24 57 19 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 28 59 14 175 
Złe 28 52 20 173 
Średnie 26 52 22 430 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 47 16 379 
Kilka razy w tygodniu 29 50 21 49 
Raz w tygodniu 34 44 22 444 
1-2 razy w miesiącu 31 53 16 133 
Kilka razy w roku 28 55 17 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 58 17 153 
Lewica 25 58 17 148 

Centrum 34 51 15 333 

Prawica 32 51 16 275 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 42 30 226 
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Tabela 13 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prokuratury? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 27 45 28 982 
Mężczyźni 27 52 21 468 Płeć 
Kobiety  26 40 34 515 
18-24 lata 42 32 26 123 
25-34 33 46 21 202 
35-44 28 47 26 161 
45-54 25 49 27 151 
55-64 18 51 31 192 

Wiek 

65 lat i więcej  17 45 38 154 
Wieś 27 39 33 373 
Miasto do 20 tys. 24 48 28 150 
20-100 tys. 23 51 26 189 
101-500 tys. 31 46 23 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 28 53 19 104 
Podstawowe 24 38 38 191 
Zasadnicze zawodowe 26 41 33 257 
Średnie 28 47 25 344 

Wykształcenie 

Wyższe 27 56 17 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 32 53 15 93 
Średni personel, technicy 24 44 32 41 
Pracownicy adm.-biurowi 23 51 26 49 
Pracownicy usług 26 37 37 66 
Robotnicy wykwalifikowani 25 51 25 118 
Robotnicy niewykwalifik. 28 34 38 47 
Rolnicy 28 50 22 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 65 9 46 
Renciści 26 40 35 73 
Emeryci 17 47 35 199 
Uczniowie i studenci 44 30 26 74 
Bezrobotni 31 45 23 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 32 38 30 63 
inst. państw., publicznej 34 41 25 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 51 29 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 54 22 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 45 18 59 
Do 500 zł 29 39 32 140 
501-750  34 37 29 120 
751-1000  27 45 28 142 
1001-1500 23 52 24 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 28 53 19 174 
Złe 21 45 35 173 
Średnie 23 48 30 430 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 43 23 379 
Kilka razy w tygodniu 19 37 45 49 
Raz w tygodniu 29 41 29 443 
1-2 razy w miesiącu 30 47 23 133 
Kilka razy w roku 24 54 22 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 48 31 153 
Lewica 27 49 24 148 

Centrum 32 47 21 333 

Prawica 26 52 22 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 20 33 47 225 

 
 
 



 

 

- 33 -

Tabela 14 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Najwyższej Izby Kontroli 
(NIK)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 39 25 36 982 
Mężczyźni 47 23 30 467 Płeć 
Kobiety  32 26 42 515 
18-24 lata 41 17 42 122 
25-34 42 25 33 202 
35-44 41 28 31 161 
45-54 41 26 33 151 
55-64 39 29 32 193 

Wiek 

65 lat i więcej  30 21 49 153 
Wieś 34 25 41 373 
Miasto do 20 tys. 52 22 26 150 
20-100 tys. 37 27 37 190 
101-500 tys. 41 22 37 166 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 41 29 31 103 
Podstawowe 28 20 52 191 
Zasadnicze zawodowe 38 27 36 257 
Średnie 37 25 38 345 

Wykształcenie 

Wyższe 56 26 18 189 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 50 28 22 92 
Średni personel, technicy 47 18 36 41 
Pracownicy adm.-biurowi 46 10 43 49 
Pracownicy usług 35 18 48 66 
Robotnicy wykwalifikowani 38 31 32 118 
Robotnicy niewykwalifik. 28 22 49 47 
Rolnicy 25 34 41 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 50 26 24 46 
Renciści 35 32 34 73 
Emeryci 37 22 40 199 
Uczniowie i studenci 46 15 39 74 
Bezrobotni 39 28 33 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 36 28 35 63 
inst. państw., publicznej 48 24 28 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 40 19 41 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 40 25 35 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 33 33 34 59 
Do 500 zł 43 30 27 140 
501-750  42 15 43 120 
751-1000  36 31 33 142 
1001-1500 37 25 38 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 49 27 23 174 
Złe 32 28 40 173 
Średnie 37 25 38 429 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 45 22 33 379 
Kilka razy w tygodniu 32 29 39 49 
Raz w tygodniu 45 21 35 444 
1-2 razy w miesiącu 43 28 29 133 
Kilka razy w roku 35 30 35 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 24 47 153 
Lewica 46 28 26 148 

Centrum 41 31 28 333 

Prawica 46 23 31 275 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 23 14 63 225 
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Tabela 15 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów (UOKiK)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 37 15 48 983 
Mężczyźni 44 17 39 467 Płeć 
Kobiety  31 14 55 516 
18-24 lata 48 13 38 123 
25-34 45 18 37 202 
35-44 42 16 42 161 
45-54 37 17 46 151 
55-64 27 16 57 193 

Wiek 

65 lat i więcej  25 12 64 153 
Wieś 32 16 52 373 
Miasto do 20 tys. 39 18 43 150 
20-100 tys. 38 15 47 190 
101-500 tys. 42 13 45 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 41 14 46 104 
Podstawowe 26 9 65 191 
Zasadnicze zawodowe 30 16 54 257 
Średnie 38 18 45 344 

Wykształcenie 

Wyższe 56 16 27 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 61 11 28 93 
Średni personel, technicy 44 20 36 41 
Pracownicy adm.-biurowi 40 19 41 49 
Pracownicy usług 33 10 57 66 
Robotnicy wykwalifikowani 33 19 48 118 
Robotnicy niewykwalifik. 30 7 63 47 
Rolnicy 34 25 41 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 13 32 46 
Renciści 28 6 67 73 
Emeryci 27 14 59 200 
Uczniowie i studenci 51 15 34 74 
Bezrobotni 38 21 41 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 23 49 63 
inst. państw., publicznej 46 11 43 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 37 26 37 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 14 43 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 40 24 37 59 
Do 500 zł 40 19 41 140 
501-750  40 10 51 120 
751-1000  40 17 43 142 
1001-1500 35 16 49 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 47 12 41 174 
Złe 26 17 57 173 
Średnie 34 17 49 431 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 46 13 42 379 
Kilka razy w tygodniu 28 11 61 49 
Raz w tygodniu 41 14 45 444 
1-2 razy w miesiącu 37 16 47 133 
Kilka razy w roku 33 22 45 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 13 54 153 
Lewica 44 15 41 148 

Centrum 45 17 38 334 

Prawica 37 20 43 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 21 7 72 225 
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Tabela 16 

Jak ocenił(a)by Pan(i) działalność Radia Maryja? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 25 33 42 983 
Mężczyźni 23 36 40 469 Płeć 
Kobiety  26 30 44 515 
18-24 lata 25 39 36 123 
25-34 18 37 44 202 
35-44 17 40 43 161 
45-54 28 33 39 152 
55-64 23 28 49 192 

Wiek 

65 lat i więcej  40 22 38 154 
Wieś 34 27 40 374 
Miasto do 20 tys. 19 34 47 150 
20-100 tys. 26 32 43 189 
101-500 tys. 16 40 45 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 47 39 104 
Podstawowe 40 25 36 192 
Zasadnicze zawodowe 28 27 45 257 
Średnie 21 36 43 344 

Wykształcenie 

Wyższe 14 44 43 191 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 12 43 45 93 
Średni personel, technicy 22 40 39 41 
Pracownicy adm.-biurowi 16 44 40 49 
Pracownicy usług 13 37 50 66 
Robotnicy wykwalifikowani 23 36 42 118 
Robotnicy niewykwalifik. 20 31 49 47 
Rolnicy 38 31 31 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 41 33 46 
Renciści 28 24 47 73 
Emeryci 33 23 44 200 
Uczniowie i studenci 24 43 34 74 
Bezrobotni 30 29 41 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 29 28 43 63 
inst. państw., publicznej 18 42 40 123 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 15 36 50 79 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 42 40 242 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 32 43 59 
Do 500 zł 37 27 36 140 
501-750  28 26 46 120 
751-1000  22 39 39 142 
1001-1500 21 34 45 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 21 38 41 175 
Złe 32 25 43 173 
Średnie 28 33 39 431 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 18 37 45 379 
Kilka razy w tygodniu 53 16 31 49 
Raz w tygodniu 34 22 44 444 
1-2 razy w miesiącu 20 41 39 133 
Kilka razy w roku 14 43 43 204 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 49 42 153 
Lewica 12 49 39 148 

Centrum 21 39 40 333 

Prawica 37 25 39 276 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 25 23 52 226 

 
 


